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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) при повышении температуры относительная влажность воздуха возрастает

2) летний муссон дует с суши на море
3) для циклона характерно пониженное атмосферное давление воздуха в центре

4) для экваториальных широт характерно повышенное атмосферное давление в течение года

2.  Для социально-экономического развития стран Южной Америки характерна(-о):
1) тенденция снижения численности населения

2) унитарная форма государственного устройства в Венесуэле
3) отсутствие атомной энергетики в структуре производства электроэнергии в Аргентине

4) наличие монокультурного хозяйства в ряде стран и районов

3.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение в основании большей части материка молодой платформы
2) наличие у западных берегов континента холодного Бенгельского течения

3) отсутствие в рельефе отметок ниже уровня Мирового океана
4) наибольшая среди озер материка глубина у озера Виктория

4.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний восточный пункт расположен в Шкловском районе

2) территория страны с запада на восток простирается на 850 км
3) через территорию страны проходят трансъевропейские транспортные коридоры

4) географический центр расположен в Барановичском районе

5.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Индонезии по производству хлопка-волокна

2) выращивание какао-бобов преимущественно в умеренных широтах
3) отсутствие свиноводства в районах выращивания зерновых культур

4) развитие тонкорунного овцеводства преимущественно в засушливых районах умеренного пояса
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

6. 
На карте Латвийская седловина обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

7. 
Город Гомель относительно города Минска располо-

жен по направлению на:
1) северо-запад 2) юго-восток 3) юго-запад

4) запад.

8.  Для территории материка Австралия характерно(-ен, -а):
1) расположение северной части в субтропическом климатическом поясе

2) наиболее выровненный и однообразный рельеф среди других материков
3) отсутствие пассатной циркуляции воздушных масс

4) принадлежность большинства рек к бассейну Тихого океана

9.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположены такие географические
объекты, как река Тигр, Месопотамская низменность, Малоазиатское нагорье, обозначен на карте
цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Для социально-экономического развития Польши характерен(-но; -на):
1) низкий удельный вес населения, занятого в сельском хозяйстве, в сравнении со странами За-
падной Европы;

2) развитие преимущественно неметаллоемкого машиностроения;
3) ведущая роль зернового хозяйства в структуре растениеводства;

4) низкая доля электрифицированных железных дорог.

11.  Для климата Беларуси характерно(-а):
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1) повышение средних температур воздуха в июле с севера на юг;
2) сезонность смены воздушных масс;

3) увеличение высоты снежного покрова с северо-востока на юго-запад;
4) выпадение максимального годового количества осадков на низменностях.

12.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) морские львы и белые медведи; 2) песцы и волки; 3) пингвины и синие киты;

4) буревестники и снежные бараны.

13.  Характерным представителем природной зоны Северной Америки, отмеченной на карте цве-
том, является:

Карта составлена по состоя-
нию на 01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Укажите ряд, в котором все предложенные географические объекты расположены в пределах
России:

1) река Днестр — река Лена — река Енисей
2) Аральское море — озеро Ладожское — озеро Онежское

3) горы Алтай — горы Саяны — горы Сихотэ-Алинь
4) Западно-Сибирская равнина — Туранская низменность — Валдайская возвышенность

15.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) внешнеэкономические связи со странами Европы осуществляются преимущественно воздуш-
ным транспортом;
2) в общей сети автомобильных дорог наибольшую долю составляют дороги с твердым покрыти-
ем;

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Витебск;
4) самый большой грузооборот у Могилевского речного порта.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять
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17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

19.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Тайвань
Б)  Ньюфаундленд
В)  Сахалин
Г)  Сицилия

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Италия
3)  Греция
4)  Канада
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

24.  Федеративное государство, расположенное на севере материка, для которого характерен высо-
кий естественный прирост населения. Выделяется в регионе добычей нефти, масштабами выплавки
первичного алюминия. Столица государства  — ...

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

A)   федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства рафи-
нированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)  государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной руды Ка-

ражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.
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26.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Сож, центр по производству зерноуборочных комбайнов
Б)  расположен на берегу крупного водохранилища, центр по производству калийных удобрений
В)  расположен на одном из притоков реки Сож, центр по производству бумаги для тетрадей и альбомов
Г)  основан на реке Мухавец, в нем работает военно-исторический музей имени А. В. Суворова

ГОРОД
1)  Солигорск
2)  Шклов
3)  Кобрин
4)  Гомель
5)  Добруш

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

27.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его место-
положением, отмеченным на карте цифрой:

A)  характерна смена воздушных масс по сезонам и господство зимой тропических воздушных масс;
Б)  в пределах пояса выделяется область средиземноморского климата;
B)  среднее количество осадков около 2000 мм, у подножия гор на западе пояса — более 9000 мм в год;
Г)  лето жаркое (до +35 °С), характерна высокая суточная амплитуда колебания температур воздуха.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Например: Л2Б1В4ГЗ.

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих стран — производителей ветровой энергии
B)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в состав интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая
нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении клима-

тического пояса Африки, отмеченного на карте стрел-
кой:

1)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33.  Укажите ВЕРНЫЕ утверждения относительно государства, выделенного на карте:
1)  имеет общую границу с Германией;
2)  среди верующего населения преобладают католи-

ки;
3)    потребности энергетики в минеральном топливе

обеспечиваются за счет собственных сырьевых ресур-
сов;

4)    основой машиностроения являются автомобиле-
строение и станкостроение;

5)    во внутренних перевозках грузов и пассажиров
ведущие позиции занимает железнодорожный транс-
порт.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не
имеет значения). Например: 35.

34.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+14
+6
0

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.

35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны
лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.
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37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобрита-
нии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышлен-

ности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который пе-
реносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.


